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Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 

• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371
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Belföldi hírek
%

,sas

hétfő

bb. 1. áprilisban nyit a vigadó galéria 

i/iv/s/rj be

galéria is helyet kapott a művészetek ktaúa.'pa.r,ti uj palo­
tájában : áprilisi kapunyitásától a vigadó galéria havonta 
más-más kiállítással várja az érdeklődőket, budapest leg­
újabb, s minden jel szerint legreprezentatívabb kiállótermé­
ben ezekben a napokban az utolsó simításokat végzik: takarít­
ják a négy kiállitótermet, tisztítják a dumára néző, csupa üveg­
ablakokat, hogy április 2-án teljes pompájában fogadhassa a 
látogatókat, a kiállitóterem idei programjáról, a tárlatter­
vekről borbély károly, a magyar népköztársaság művészeti alap­
jának igazgatóhelyettese tájékoztatta az mti munkatársát:

a kulturális minisztérium döntése alapján a vigadó galé­
ria a művészeti alap kiállítóterme, az alap műkereskedelem­
mel itt nem foolalkozik. meghívást kapnak ide egyéni és cso­
portos kiállításra a képző-, az ipar- és a fotóművészek, hogy 
a közönség közvetlenül is megismerkedhessék a különböző mű­
vészeti ágak problémáival, az alkotók kísérletező kutató kedvé­
vel.

/folyt.köv./

1980. március 17.
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bb. 2. március 21-én adják át a szikratávíró emlékművet 

i/iv/rj be st
1. folyt./rjbb. i. / áprilisban nyit * * *

1980. március 17.

■Hr
iSSilSiüi^

a magyar tanács köztársaság kikiáltásának 61. évfordu­
lója alkalmából a xxi. kerületben felavatják a legendás cse­
peli szikratávíró emlékművét, tavaly március 21-én csepel 
,,kapujában,,, ahol a kikötő és az uj városrész találkozásá­
nál helyezték el a vilt tibor munkácsy-dijas/fszobrászművésze, 
tervei alapján készült szikratávíró emlékmű alapkövét, azóta 
már a magasba nyúlik a csaknem 50 méteres stilizált rádió­
adó-torony, a gránit-alapon álló emlékmű.

mint ismeretes a csepeli szikratávíró volt annak 
idején a legfontosabb összekötő kapocs a tanács köztársaság és 
szovjet-oroszország között, ez adta hírül a magyar tanács­
köztársaság kikiáltását, innen hangzottak el a világ tájékozta­
tására szánt közlemények, s e táviró segítségével váltott több 
alkalommal is ü&netet Leninnel kun b la. /mti/

mnk kiváló? az

**■6
bb 3. próbaüzem az uj metrószakaszon 

i/~don/rj be st 1980o március 17.

az észak-déli metró uj, a nagyvárad tér-kőbánya-kis pesti 
vasútállomás közötti szakaszán nyolctagú szovjet szerelőbrigá^d 
segíti a magyar kollégák munkáját: a nagy tapasztalatu szak­
emberek hasznos tanácsokkal látják el az üzemeltetést előké­
szítő budapesti kollektívát, a szovjet szerelők, műszaki irányi-

metrószakasz feszültség alá helyezéséhez adnak
¥*** -

tók különösen a 
Útmutatásokat.

állítása, /mti/

é Lesztésa szerelvények a kőér utcai telephelyen tartott 
után már több mint egy hete, minden nap este 6 órától másnap 
reggel 6 óráig úgynevezett próbaüzemben közlekednek, ez idő­
ben a magyar és a szovjet szakemberek beszabályozzák, végleges 
helyükre igazítják a biztosító berendezéseket, az elektromos 
jelzőkészülékeket, amelyeket egyébként a vonatok vezérelnek, a 
rendkívül pontos és fegyelmezett munkát követelő műveletet a 
pálya feszültség alá helyezésekor végezhetik el, s mivel ez 
nem veszélytelen, vezető és munkás egyaránt csak személyre szóló 
belépővel mehet be az alagútba, illetve az üzemi helyiségekbe.

/folyt.köv./
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örvendetesen javult a festellátás. alapozó, olaj 
festékek - még a legkeresettebb trinát is - s hozzájuk 
a tavalyinál nagyobb mennyiségben kerülnek forgalomba. . 
festéshez korongecset, meszelő, lakkecset is kellő mennyiségben 
választékban kapható; évek óta nem volt belőlük a mostanihoz 
hasonló kedvező kínálat.

a ház_yi
és

a tavaszi háztartási munkákhoz a tisztító-, mosó-, moso- 
- és surolószerekből mennyiségben is kielégítik az igé- 

- sőt a választék is bővült például a tömi, zöldat- 
ddiókkal. gyártási problémák iatt azonban előfordulna 

hogy egy-egy keresettebb, megszokot abb fajta időszakosan hi 
zik a bolthálózatból, Így például u tra mosóporából a rendel­
kezésre álló mennyiség nem fedezi a szükségleteket, a hiányt 
azonban hasonlóan hatásos folyékony szerekkel pótolják, ugyan­
így kevés például a hazai surolószer, - a vim, a superdou- de 
kiegészítésként kapható szovjet gyártmányú csisztol, s vál­
tozatlanul importálják a kedvelt ajax szereket is.

gató- 
nyeket 
ma mos

5% ClSir
háztartási munkához szükséges Legfontosabb anyagokból,

_ erről tájékoztatta az mti munkatársát gergely
kereskedelmi vállalat vezérigazgatója, mint

háztartási

a nagy 
eszközökből
elmondotta az\parl%artnerek tájékoztatása szerint a 
veqyicikkekhez Legszükségesebb alapanyagokat biztosították 
számukra, többféle termékből azonban az Import késedelmes beér- 
kezése, esetleg a csomagolóanyag hiánya időnként megzavarhatja 

Hatást.az e

a húsvéti ünnepekre, a locsoláshoz, az ajándékozáshoz bő­
séges a kölniválaszték, a hazai és a szocialista importkeszitménye- 
ken kívül a tavalyival azonos mennyiségben kerül forgalomba 
angol és francia parfüm is. tojásfestékből ugyancsak nem lesz
hiány.

a vezérigazgató beszámolt arról is, hogy megszűnt a fogkrém 
átmeneti választék-hiány, miután a khv már folyamatosan szállít, 
s importálják a megszokott külföldi márkákat is ^ a gyártás 
ügyének rendezése után ismét megkezdődött a cipőkrém hazai e 
állítása, s az üzletek folyamatosan kapják az utánpótlást.a 
hiány megszüntetéséhez hozzájárul , hogy jugoszláv, olasz es ho 
land cipőkrém is forgalomba kerül, /mti/

-5-

a zavartalan ellátáshoz egyébként nagyban hozzájárulhat­
nának a háziasszonyok is azzal, ha nem pazarolják az értékes 
tisztítószereket, a tapasztalat ugyanis az, hogy rendszerint 
a szükségesnél többet használnak fel belőlük.

a nagytakarítás kellékei is mind megtalálhat ók az üzletekben, 
a hazai termékekből kielégítik az igényeket, hiányoznak vi­
szont az ndk-gyártmányu padló- és butorápolószerek, miután az 
idei szállítási megállapodások még késnek, hiányukat részben a 
hazai termelés bővítésével, részben más importcikkekkel ellen- 
sulyozzák. évek óta először nem hiánycikk viszont a seprő._ 
partvis, felmosóruha, portörlő és a kezet kímélő háztartási 
gumikesztyű - amely egyébként olcsóbb lett - ugyancsak a-l .igé­
nyek szerint kapható.

1. folyt./r]bb. 4. / nem hiánycikk

/folyt.köv./
-4-

festékellátás - kez-bb. 4. nem hiánycikk a seprő, javult a 
dődhet a tavaszi nagytakarítás

i/kf/rj pp st 1980. március 17.

1. folyt./rjbb. 3. /próbaüzem
az eddigi próbafutások tapasztalatai szerint nagyon 

jó minőségben készült el a pálya, nincs szükség ,,utólagos
gezt^lz'nemcI^lh^lHméíer'hoLzu pályatestr!*vo- 

natkozlk, hanem a különböző gépészeti berendezésekre, a 
szivattyúkra és az összes tartozékra.

a deák tér és a kőbánya-kispesti vég-
utolsó márciusi héten az utasokatteljes útvonalukon, 

állomás között járnak, de az 
csak a nagyvárad térig szállítják a vonatok.

az észak-déli vonal kocsiparkja jelenleg 50 kocsiból

lEElillSisis-
be. /mti/
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bb. 7. tavaszi nászruhát öltöttek a madarak

tób/rj st 1980. március 17.
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bb. 5. elkészült a sátoraljaújhelyi textiltisztító

1980. március 17.kör/rj st
megkezdődött a próbaüzemelés a sátoraljaújhelyi textil- 

tisztit ó üzemben, amely több mint harmincmillió forintos költ­
séggel - a költségelőirányzat betartásával - s határidő előtt 
hat hónappal készült el. az uj mosodában két műszak alatt egy 
tonna fehérneműt tisztíthatnak ki, s emellett vegytisztitást 
is végeznek, a sátoraljaújhelyi járási cipész és szolgáltatóipa­
ri szövetkezet kezelésében működő üzem mintegy száz község lakói­

zempléni részének igényeit elégíti ki. /mti/nak, borsod megye

bb. 6. megkezdődtek a vízügyi munkák a balatonon
1980. március 17.szé/rj st

HfBÍEmkEEu ,,
főleg a keszthelyi öböl iszapja és a tihanyi szoros homokzáto­
nya ad minden évben újabb munkát, a gyors áramlásu tihanyi szó 
rosban idén is rendszeresen dolgozik egy kotrógép a homokza- 
tony további növekedésének megakadályozására.

a balatonon- az elmúlt évekhez hasonlóan - az idén is több­
ezer köbméter követ és betont építenek be a partszegélyekbe, 
főként a hullámveréstől és az eróziótól leginkább veszélyezte­
tett somogyi oldalon, az északi parton ahol lehet meghagyják a 
nádasokkal együtt a természetes partot, elősegítve a tó biológiai 
egyensúlyának fenntartását, /mti/
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i kétszeresére növeli futómű gyártását 1980-ban a 
gyűri rába gyár

bb. 8. csaknem

m cser/rj st 19B0. március 17.

bI:SIE!S1I|F--külföldön a szocialista és a tőkés piacon értékesítették.

bb.10. az indiai kulturális tanács főtitkára hazánkba 
érkezett

gk/a/hgy 1980. március 17.

hétfőn a kulturális kapcsolatok intézetének 
meghívására egyhetes magyarországi látogatásra hazánkba ér­
kezett man or am a bhalla, "az indiai kulturális tanács főtit­
kára.

Ibe,

i«!ÜÍ»
csehszlovák megrendelésre is kifejlesztettek speciális 
futóművet, ,/mti/

a vendéget a ferihegyi repülőtéren nádor 
györgy, a kki elnökhelyettese és a.k.das, az indiai köztár­
saság budapesti nagykövete fogadtaf/mti/

púja frigyes Moszkvába uta. ottbb.11 „

a/hgy 1980. március 17.

púja frigyes, az mszmp kb tagja, külügyminiszter a 
szovjet kormány meghívására hétfőn Moszkvába utazott.bb. 9. családi ház - egy hét alatt 

zsl/rj st 1980. március 17.
púja frigyest moszkva vnukovói repülőterén andrej 

t a szovjetunió külügymlnisztériua és az 
Lős munkatársai köszöntötték, ott volt dr.IlllBplIp-

bíró józsef konstruktőr tervei alapján összeállított pro- 
totipus többféle méretben, variálható térelosztással es teljes 
összkomfortot biztositó gépészeti berendezésekkel készülhet.

5 másszkp
szűrös mátyás, hazánk moszkvai nagykövete.

bb.12. napraforgómagra - befejeződtek a szerződéskötések 

pp/mm/a/hgy 1980. március 17.

az elmúlt évi jó hozamok és az alapos előké­
szítő munka eredményeként a növényolaj ipari vállalat a ter­
melési rendszerek ésja felvásárlási szervezetek utján a 
termelési célkitűzéseknek megfelelően 250 szer hektá­
ron kötött szerződést nagy olajtartalmú napraforgómag ter­
mesztésére. mivel a világpiaci árak alakulásának tenden­
ciái nem indokolják a termőterületek további növelését,a 
vállalat befejezte a szerződéskötéseket.

a gazdaságok körében nagy a termelési kedv, ezért 
a vállalat most felhívja a figyelmet arra, hogy a szerző­
désen kívül termelt napraforgómagot csak a betakarítás idő­
szakában kialakuló szabad áron vásárolja fel. a szükséges 
vetőmagot növény-és gyomirtószerekkel ugyancsak a szerződés 
mértékéig tudja biztosítani a termelő gazdaságoknak./mti/

11.10/a

a«.«^3!as&r.ass sssus&i ■«-
nak létre, /mti/
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XXXXXX
Veszprémben a házgyár területén galambosi gyula 

33 éves targoncavezető, veszprémi lakos villamos targoncával 
egy körülbelül 3 mázsa súlyú konténert szállított, a targon­
ca egy emelkedő szélén megbillent, a konténer a targonca vi- 
lájárói lecsúszott és az ott tartózkodó nérneth sándor 23 éves 
elektronikai műszerész, Lovasi Lakosra esett, aki a helyszínen 
meghalt, a vizsgálatot szakértő bevonásával folytatja a 
rendőrség.

karancslapujtő belterületén baksa Lajos 17 
éves tanuló, káráncskeszi lakos motorkerékpárjával előzés 
közben összeütközött egy előtte balra bekanyarodó tehergép­
kocsival, amelyet vankó pál 38 éves gépkocsivezető, ka­
rancs keszi lakos vezetett, a baleset következtében baksa 
olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meg­
halt. a rendőrség folytatja a vizsgálatot a baleset körül­
ményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására.

mázaszászvár belterületén braum józsef 51 
éves sorompóőr, helyi lakos kerékpárral áttért az úttest 
bal oldalára, ahol egy betonoszlopnak ütközött és a 
helyszínen meghalt, a baleset vizsgálatát a rendőrség foly­
tatja.

pest megyében a királyrét közelében Lévő 30 mé­
ter magas sziklafalról Lezuhant a társaival kiránduló pál 
tamás 18 éves tanuló, tapolcai Lakos és olyan súlyos sérü­
lést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt, a 
vizsgálat eddigi adatai szerint pál tamás szakszerű fel­
szereléssel nem rendelkezett és a mállékony kőzet kimozdult 
alatta, a rendőrség folytatja a baleset körülményeinek 
vizsgálatát./mti/szeged belterületén a közúton egy tanulóvezető 

által vezetett és kancsalics Zoltán 22 éves egyetemi hall­
gató. szegedi lakos gépjárművezető-oktató felügyelete 
alatt Lévő személygépkocsival elütötte az úttesten közle­
kedő hegedűs sándor 9 éves tanulót, aki kórházba szállítás 
után meghalt, a baleset körülményeinek tisztázására és a fe­
lelősség megállapítására a rendőrség szakértő bevonásával 
folytatja a vizsgálatot.

bb. 14. külföldi újságírók országjárása 

gk/a/hgy 1980. március 17.

az mszmp kb agitációs-és propaganda osztályá­
nak és a külügyminisztérium sajtó főosztályának meghívására 38 
ország több mint 80 Lapjának, rádió - és televízió-társa­
ságának, hírügynökségének 90 munkatársa több csoportban egy- 
egy. hetes körutat tett az országban, ennek során megis­
merkedtek a párt xii. kongresszusát előkészítő politikai ese­
ménysorozat tapasztalataival, az elmúlt 35 esztendőben népünk 
életében bekövetkezett változásokkal, meglátogattak számos 
párt-, állami és társadalmi intézményt, vállalatot, szövet­
kezetét, találkoztak közéletünk több vezető személyiségé­
vel. az újságírókat fogadta benke Valéria, a társadalmi szemle 
főszerkesztője, gáspár sándor, a szakszervezetek országos ta­
nácsának főtitkára, sarlós István, a hazafias népfront orszá­
gos tanácsának főtitkára, az mszmp politikai bizottságának 
tagjai és győri Imre, a központi bizottság titkára./mti/

12.00/

hajduhadház külterületén gyúrkovics jános- 
né 44 éves bölcsődevezető, nyíregyházi lakos személygépkocsi­
jával elütötte az előtte, vele azonos irányban ,kivilá- 
gitatlan kerékpárján közlekedő takács István 65 éves 
nyugdíjas, helyi lakost, aki helyszinenfeieghalt. a 
baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megálla - 
pitására a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizs­
gálatot.
/folyt.köv./
11.55/a 10
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bb. 13./ halálos folyt./-a

aranyosapáti külterületén egy közut-vasut 
kereszteződésben egy arra haladó tehervonat elütötte krámos 
László 54 éves máv váltókezelő, helyi Lakost, aki a hely­
színen meghalt, a vizsgálat eddigi megállapítása szerint 
a gyalogos figyelmetlenül haladt/a síneken, a rendőrség 
folytatja az ügy vizsgálatát. /<*&

bb.13. halálos balesetek 

gk/a/hgy 1980. március 17.

az elmúlt hét végén az ország területén ösz- 
szesen 96 sérüléses közúti közlekedési baleset történt, 
a balesetek közül 7 halálos, 35 súlyos és 54 könnyű sérü­
léses volt.
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bb. 15. idő járás jelentés 

a/hgy
bb.15./ időjárás jelentés

M
:..folyt./-a

1980. március 17. a duna vízállása budapestinél 244 cm, a viz hőmér­
séklete 5.4 fok.te

a meteorológiai intézet jelenti március 17-án,
hétfőn 12 órakor: távolabbi kilátások szerdától-szombatig:

éjszaka fagyok, napközben az évszakhoz 
képest kissé hűvös idő

! kontinensünk északi és keleti részét hideg,
sakrvidéki eredetű levegő árasztotta el. ezeken a terüle­
teken továbbra is téli az idő. elszórtan havazik, hózá­
porok vannak és éjszaka sokfelé mínusz 10-minusz 15 fokig 
csökken a hőmérséklet, a szárazföld nyugati és délkeleti vi­
dékén ciklonok hatására változékony az időjárás, görögor- 
szágban és az égei-tenger környékén sokfelé esik az eső, 
zivatarok vannak,a brit szigeteken viharos szél kíséretében 
záporok, hózáporok fordulnak elő. a kárpát-medencébe kelet­
északkelet felől az itt lévőnél néhány fokkal hidegebb, szá­
raz levegő szivárog, igy kedd estig az évszakhoz képest kis­
sé hűvös időre lehet számítani.

................. hazánkban -vasárnap a déliy délnyugati megyék­
ben, egész nap erősen felhős, illetve borult volt az ég, más­
hol 4-11 -órán át sütött a nap. a legmagasabb nappali hőmérsék­
let 7 és 13 fok között váltakozott, hétfő hajnalra az 
erősen felhős helyeken 0 - plusz 3, a derült részeken mínusz 1, 
mínusz 5 fokig hült le a levegő, délelőtt nyugaton és délen 
erősen felhős, máshol túlnyomóan napos idő volt. a hőmérsék­
let 11 órakor 4-^8 fok között alakult.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi közép- 
értéké 7.2 fok volt, 2,1 fokkal magasabb, mint a százéves 
átlag.

............. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 8 fok,
a tengerszintre átszámított Légnyomás 1016 mb, gyengén süly- 
Lyed.

változóan felhős idő, jelentős mennyiségű .-■rtfcsa­
padék nem várható. .

aLegalacsonyabb hajnali hőmérséklet mínusz 4- 
plusz 1 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet 5-10 
fok között, jelentős mennyiségű/ legalább 5 mm/csapadék 
szág területének 18 százalékán várható.
/mtl/

az or-
4

if-Sl
bb.16. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke hétfőn 14.00 
óráig

1. áprilisban nyit a viS
2. március 21-én adják a
3. próbaüzem az uj metrószakaszon
4. nem hiánycikk a seprő
5. elkészült a sátoraljaújhelyi textiltisztító
6. megkezdődtek a vízügyi munkák a balatonon
7. tavaszi nászruhát öltöttek a madarak
8. csaknem kétszeresére növeli futómű gyártását a győri rába
9. családi ház - egy hét alatt
10. indiai küldöttség
11. púja frigyes moszkvába utazott
12. napraforgómagra
13. halálos balesetek
14. külföldi újságírók országjárása
15. időjárás jelentés
16. hirjegyzék 
/mtl/

14.00/a

:

:ó galéria
a szikratávíró emlékművéti

- V

I

.

. I-13-
várható időjárás kedd estig:

lassan délen és nyugaton is csökkenő felhőzet, 
majd országszerte általában kevés felhő, csapadék nem valószí­
nű. kedden megélénkülő északkeleti, keleti szél. hajnalban 
néhány helyen köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérsék­
let : 0-minusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden :
6—14- fok között.
/folyt.köv./
12.45/a

\ 4-12-
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bb 17. kitüntetés 

pp/ju di 1980. március 17.

az elnöki tanács antál imrénének, a Csepel vas- és 
fémművek osztályvezetőjének, több évtizedes eredményes 
munkája elismeréséül, nyugaijbavonulása alkalmából, a 
munka érdemrend arany fokozatát adományozta, a kitüntetést 
csépányi sándor kohó- és gépipari miniszterhelyettes hét­
főn adta át. /mti/

bb. 18. könnyűipari küldöttség utazott prágába 

pp/rj di

bakos zsigmond államtitkár vezetésével hétfőn küldött­
ség utazott prágába, a kgst könnyűipari állandó bizottságá­
nak 34. ülésére, a tanácskozáson a többi között megvitat­
ják a közszükségleti cikkek gyártásának hosszutávu együtt­
működési célprogramjait, hogy elősegítsék a kgst országok 
igényeinek kielégítését speciális bútorokból, nem-szőtt 
anyagokból, bútor kellékekből és más cikkekből, ezenkívül 
értékelik a bizottság 1979. évi tevékenységét, és meghatá­
rozzák az együttműködés fő irányait is. /mti/

1980. március 17.

bb. 19. 40 ezer tonnával több hengereltáru -megkezdték a szé­
kesfehérvári aluminiumhengermü rekonstrukciójának második 
szakaszát

zi/rj st di

uj szélezőolló, bugaolló szerelésével, tekercsszállitó 
kifutó görgősor építésével hétfőn megkezdődött a székesfehérvá­
ri könnyűfémmű rekonstrukciójának második szakasza, a 310 
millió forint értékű korszerűsítés eredményeként az eddigi 
4 tonnás bugák helyet?! 8 tonnás tüskék hengerelésére teszik 
alkalmassá az aluminiuimhengermüvet, és ezzel 70 ezer tonná­
ról 110 ezer tonnára növelik a nagyüzem éves kapacitását.
/folyt.köv./

15.20 rj

4?

1980. március 17.

~ 14—

bb. 19. / 40 ezer tonnával

a könnyűfémmű korszerűsítésével nemcsak a termelés 
mennyisége növekszik, hanem javul a hengereltáru méret- 
pontossága, felületi minősége és bővül a termékválaszték 
is. Így többek között az idén megkezdik a nyujtva-egyen- 
getett és zsírtalanított felületű lemezek gyártását, valamint 
az alufólia-elötérmék, a 0,2 milliméter vastag alumínium- 
tekercs hasítását is. a több szakaszban, termelés közben végzett 
rekonstrukció május közepén fejeződik be. /mti/

1. folyt./rj

bb. 20. közös munka a határvizeken - magyar-osztrák vízügyi
tárgyalások kezdődtek győrött
cser/

st/rj di 1980. március 17.

magyar-osztrák vízügyi tárgyalások kezdődtek hétfőn győ­
rött, az északdunántuli vízügyi igazgatóság székházában, az 
öt napos ülésszakon áttekintik a határmenti vizek rendezésével 
kapcsolatos teendőket.

v a legjelentősebb közös árvízvédelmi és mederrendezési mun­
kák szentgotthárd térségében a rába mentén folynak, ugyancsak 
közösen dolgoznak a Lapincs folyó mederrendezésén, több he­
lyütt uj mederbe terelik a gyors folyású, heves árvizü folyó 
vizét, foglalkoznak a tanácskozáson a határvizek, főként a fer­
tő tó vízminőségi vizsgálataival is. a magyar fél javaslatot 
dolgozott ki az ikva folyó árvizeinek levezetésére a hansáoi- 
csatornán és a rábca folyón keresztül, ennek ismertetésére"is 
a mostani tárgyalásokon kerül sor. fontos témája a tanácskozások­
nak a határmenti magyar lignit mezők kiaknázásával kapcsolatos 
hidrológiai vizsgálat eredményeinek ismertetése, ismeretes, hogy 
ezekre a mezőkre alapozva osztrák területen hőerőmű létesítését 
tervezik, a felmérés során megvizsgálták, hogy a bánya létesíté­
se magyar és osztrák területen milyen hidrológiai következmények­
kel jár. /mti/

15.40 rj -15-
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16.00 rí

bb. 21. repülőgéppel a bauxit nyomában 

bév/st/rj dl
1980. március 17.

repülőgépről tanulmányozták hétfőn a bakonyi bauxitlelőhelye- 
ket a nehézipari minisztérium, a magyar alumíniumipari tröszt 
és a bauxitkutató vállalat szakemberei, iszkaszentgyörgy,kincses- 
bánya. bakonyszent László, fenyőfő és iharkút térségében 200- 
400 méteres magasságból figyelték a vidéket, hogy a részletes hely­
színi bejárások tapasztalatait összevessék a magasból látot­
takkal. mint dr. bárdosiy györgy a magyar alumíniumipari tröszt 
főgeológusa elmondta, a repülőgépes bejárást az alumíniumipari 
tröszt kezdeményezte és az mhsz biztosította hozzá a repülőgé- 
cet. ettől a módszertől a helyszíni tapasztalatok kiegészítését 
várják* hiszen a magasból jobban érzékelhetők,a domborzati tor— 
mák, amelyek a szakembereknek a bauxit lehetséges elhelyezkedését 
is jelzik, a magyar bauxitkutatásban az első repülőgépes be­
járást a jövőben újabbak követik majd, s a tervek szerint heli­
koptert is igénybe vesznek a geológusok, mert azzal tovább 
időzhetnek a magasban egy-egy lelőhely fölött, /mti/

bb. 24. uj légi menetrend 

PP/r j 1980. március 17.

a bevezetésre kerülő nyári időszámítás a légi közlekedésre 
is kihat, a helyi idők változásai, amelyek nem mindenütt egy­
formák, - például Svájcban és jugoszláviában nem állítják elő­
re az órákat - nagyban befolyásolják a menetrendek összeállí­
tását. az indulási és érkezési idők a Légi menetrendekben min­
denütt helyi időben szerepelnek, a malév nyári menetrendje, mi­
ként minden légitársaságé, április 1-én Lép életbe, a nyári 
Időszámításra történő áttérés az európai országokban mindenütt 
Így nálunk is, április 6-án történik meg, ezért a malév felhív­
ja a Légi utasok figyelmét arra, hogy április 1-5 között, va­
lamint ősszel szeptember 28-tól október 31-ig a menetrendben a 
megadott budapesti helyi idő 1 órával korábban értendő, az emlí­
tett időszakban a malév készséggel nyújt felvilágosítást városi 
és repülőtéri irodáiban, /mti/

7 7

-17-

bb. 22. nemzetközi tanácskozás debrecenben a neutrontorrásokról 

szii/rj st dl

a nemzetközi atomenergia ügynökség, az országos atomenergia 
bizottság és a kossuth Lajos tudományegyetem kísérleti fizikai 
tanszéke közreműködésével egyhetes tanácskozás kezdődött hétfőn 
debrecenben a neutronforrások tulajdonságairól, a konferencián 
a magyar szakemberek mellett 12 országból -szovjetuni, egyesült 
államok, anglia, bulgária, Csehszlovákia, franciaország,japán, 
kanada, Lengyelország, ndk, nszk és Svédország - 29 tudósa vesz 
részt, akik megvitatják a különböző neutronforrások legfontosabb 
tulajdonságaira vonatkozó ismereteink jelenlegi helyzetét, s 
ajánlásokat dolgoznak ki a kutató intézetek részére, s ebben 
meghatározzák a magfizika és a nukleáris energetika területén a 
jövőben végzendő kutatások fő irányát.

a konferencia debrecenben történő megrendezése nemzetközi el­
ismerése az itteni egyetemen folyó tudományos munkának, az ilyen 
irányú kutatások négy évtizeddel ezelőtt kezdődtek, s 1967 óta 
főképpen a szabályozott termonukleáris reakcióval és a gyors 
atomtenyésztő reaktorok fejlesztésével kapcsolatos kérdésekre 
irányulnak, ezek a témák az emberiség energia-igényének távlati 
kielégítése szempontjából alapvető jelentőségűek, /mti/

1980. március 17.

bb, 25. a máv budapesti igazgatósága 

rj PP
közti, hogy pályafelújítás! munkálatok miatt túra és hatvan kö­
zött a március 19tol április 2-ig, továbbá április 9 - 29- között 
a személyszállító vonatok 5-15 perces késéssel közlekednek, az 
esetleges kellemetlenségért az igazgatóság az utazók elnézését 
kéri. /mti/

1980. március 17.

bb. 26. a svéd afrika-szolidaritási bizottság 

k/gk/rj be ő

meghívására szilágyi bétának, az országos béketanács atelnöké- 
nek vezetésével a magyar szolidaritási bizottság és az országos 
béketanács közös küldöttsége hétfőn Stockholmba utazott, /mti/

1980. március 17.
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a svéd oktatási tanács küldöttségének magyarországibb. 27. 
látogatása

1980. március 17.gk/rj be dl
az anyanyelvi konferencia védnökségének meghívására birgitte 

ulvhammar főigazgató vezetésével - március 11. és 16. között 
Látogatást tett magyarországon a svéd oktatási tanács delegacio- 
ia. a küldöttséget fogadta gosztonyi János oktatási államtit­
kár és szabó zoltán, a magyarok világszövetségének főtitkára, 
az oktatási szakemberek megbeszélést folytattak,Lnrincze Lajos pro­
fesszorral, az anyanyelvi konferencia védnökségének elnökével, 
a vendégek budapesten és pécsett általános iskolákban,gimná­
ziumokban óralátogatásokon tanulmányozták a magyarországi iskola- 
rendszert, a nemzetiségi oktatást. Svédországban allami támogatás- 
sal egyre szélesebb körben folyik a magyar nyelv oktatása.a 
magyarok világszövetsége és az anyanyelvi konferencia védnöksége 
ezt a nyelvoktatók továbbképzésével, tankönyvekkel es oktatási 
eszöközökkel segíti, /mti/

-19-16.15 rj
C
/
O

/folyt.köv./ 

16.05 rj 18

iww WL grire
v\ ___

t/sb/rj pp dl

1. folyt./rjbb. 23. / a bányászok
a központi vezetőségi ülés ezután személyi ügyekről 

tárgyalt, zgyerka Jánost, érdemeinek elismerése mellett fel­
mentette elnöki tisztségéből, es megválasztotta tiszteletbeli 
elnöknek. Simon antalt érdemeinek elismerése mellett felmentet­
te főtitkári tisztségéből és megválasztotta a szakszervezet el- 
nökének. kovács Lászlót, a szakszervezetek nógrád megyei ta- 
nácsa vezetőtitkárát megválasztotta a szakszervezet főtitkárá­

ul 980. március 17.

onak.

XXX
az elnöki tanács Simon antalt több évtizedes, eredményes 

mozgalmi munkásságának elismeréséül, nyugdíjba vonulása alkal- 
máhól a szocialista magyarországért érdemrend kitüntetésben 
részesítette, a szót elnöksége zgyerka Jánosnak a bányaipari dol­
gozók szakszervezete tiszteletbeli elnökének több évtizedes 
eredményes munkásságának elismeréséül a szakszervezeti munkáért 
arany fokozata kitüntetést adományozta, a kitüntetéseket gás- 
pár sándor, a szót főtitkára adta át. /mti/HHF
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bb. 23. megjelent a társadalmi szemle márciusi száma 

k/bc/rj pp 1980. március 17.
címmel

olvashatjuk.

5 »

a folyóirat, /mti/

és tüzelőolaj-utalványok a közületeknek 

1980. március 17.
bb. 30. uj üzemanyag­

os b/rj pp di
az áfor a közületek részére ismét uj üzemanyag-

SliSlillpP
1-től válthatják vissza a közületek az afor-tól. /mti/

és tüzelő-

-20-16.20 rj
1^4

.—T- :

bb. 29. a kongresszusi munkaverseny hírei - vállalták - tel­
jes itetták

sl/hag/kör/bév/bLb/zsi/kász/rj pp

az ózdi kohászati üzemekben hétfőn kéthetes kongresszusi 
műszak kezdődött, amelyben több mint tízezer dolgozó tölt 
szabadidejéből négyszázhusz percet munkában, mivel a gyárban - 
hétköznap és munkaszüneti napon, éjjel-nappal folyamatos a ter­
melőmunka, a különmüszakra különféle felújításokat, tartalékaiba 
részek gyártását, vas- és színesfém hulladékok gyűjtését vállal­
ták a brigádok, hétfőn körülbelül 500 szabadnapos dolgozó vette 
fel a munkát a gyárban, s a már előre kidolgozott program szerint 
láttak .hozzá a tartalékalkatrészek gyártásához, a vasúti ko­
csik felújításához, a fémek gyűjtéséhez, terveik szerint a külön- 
müszakban március 29-ig összesen 1300 tonna vas- és színesfém 
hulladékot szednek össze.

1980. március 17.

a borsodi szénbányákban az év eleje óta 15 százalékkal 
nőtt a nagyteljesítményű szállító- és fejtőgépek kihasználása, 
ami elsősorban annak köszönhető, hogy megszilárdult a munkafegyelem, 
s csaknem 10 százalékkal csökkent a hiányzók száma, a borsodi bá­
nyászok két és fé-l hónap alatt megközelítőleg 70 ezer tonna 
szenet küldtek felszínre terven felül, vagyis az egész évre vál­
lalt mennyiségnek több mint 60 százalékát, ugyanakkor gondoskod­
nak arról, hogy értéktelen kőzet - meddő - ne kerüljön.a szénbe, 
a nagyobb figyelem eredménye: az év eleje óta 50 kalóriával 
növekedett a szén fütőértéke.

a kongresszusi verseny kezdete óta a szocialista brigádok 
névjegyével indulnak útnak a péti nitrogén müvek műtrágya gyárá­
nak termékeivel megrakott vagonok, a munkádhoz add a neved! 
mozgalomhoz a gyár rakodó-tároló szocialista brigádjai is csat­
lakoztak. mivel a név kötelez, úgy végzik munkájukat, hogy az­
zal garantálják a rakomány minőségét, csomagolását.óriási

értékek jó minősége múlik rajtuk, hiszen a péti gyáróriásbané- 
vente 51 ezer vagont raknak ki és be. a vagonban küldött névjegy­
re az első válasz is megérkezett: a bólyi agrokémiai tarsasag 
egyetértés szocialista brigádja arról ir, hogy az áruval, annak 
csomagolásával elégedettek, a közeljövőben szeretnék kicserélni 
tapasztalataikat, mert a bólyi telep szálLitó-rakodo brigádjai is 
át vennék a pétiek módszereit.

/folyt.köv./
16.30 rj -21
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1. folyt./rjbb. 29. / kongresszusi

több vállalatnál hozott jelentős eredményeket az ésszerűbb 
gazdálkodás, a körültekintő takarékosság, a borsodi vegyi kom­
binát szekszárdi gyáregységében például 4 százalékkal csökkent 
a viliamosáram-felhasználás, miközben a termelés 16 százalékkal 
emelkedett, az eredményt egész sor inté kedés előzte meg: a vil­
lanyhálózat-rendszerbe fázisjavítót épi ettek be, gépparkju at 
olyan pneumatikus célgépekkel újították fel, amelyek kevés ra- 
iTiot fogyasztanak, az elektromos hálózatot szakaszonként úgy 
szerelték át, hogy ne kényszerüljenek olyan helyeken is égetni 
a villanyt, ahol arra nincs szükség.

a Videoton televízió gyárának három anyaggazdálkodó 
brigádja - a monitor, a schönherz és az alba regia - olyan 
termékek hazai beszerzési forrását tárta fel, amelyeket azelőtt 
külföldről importáltak, igy jutott a gyár az importtal azonos ér­
tékű hazai tranzisztorokhoz, integrált áramkörökhöz és egyéb 
televízió-alkatrészekhez és a gyárban is megszervezték a modul­
rendszerű televíziók jónéhány olyan alkatrészének gyártását, 
amit különben importálniuk kellene, az év eleje óta összegen 
10 millió forint értékű importot helyettesítettek.

a sellyei agrokémia szövetkezet tízféle termékével helyet­
tesit eddig tőkés országokból behozott növényvédőszereket, a 
háztáji gyümölcsösök alma, barack, cseresznye, meggy és szőlő­
termését védő vegyianyagokat a szövetkezet szakembereinek talál­
mányai alapján, illetve tudományegyetemekkel, kutató-intézetek­
kel együttműködve kísérletezték ki. /mti/

4 .f:
ajl

1. folyt./rjbb. y\, / sándor

a hűvös tavaszt jelzi a hegyekben még meglevő téli hótaka­
ró is. a börzsöny, a mátra és a bükk magasabb részeit össze­
függő hó borítja, kékestetőn még 37 centiméter a vastagság 
nappal itt az egy-két fokos melegben megindul az olvadás, 
az éjjeli fagyok miatt vékony jégréteg alakul ki felszíne , 
emiatt a tavaszi ajándékhó legföljebb csak ,,másodosztályú 
a síelést kedvelőknek, mégis sokan kihasználják ezt a sporto­
lási lehetőséget.

. i

i»

az előrejlezés szerint a hét első felében marad a hétfőihez 
hasonló száraz, napsütéses, Lényegében az évszaknak megfelelő 
idő, éjszaka azonban erős fagyokra számíthatnak, benedekre 
vár, hogy pótólja az elmaradt meleget, a hét végére ugyanis már 
megindul a fölmelegedés, megszűnnek az éjszakai fagyok, /mti/

bb. 32. országos elektronikus műszer- és méréstechnikai kon­
ferencia kezdődik a technika házában

t/mg/rj s L di

több mint háromszáz hazai szakember tanácskozik majd az 
elektronikus mérési módszerekről, a Legkorszerűbb mérőauto- 
matikák alkalmazási lehetőségeiről a kedden kezdődő or­
szágos elektronikus műszer- és méréstechnikai konferencián­
táj ékoztatták hétfőn a sajtó képviselőit a technika házában, 
az ötödik alkalommal megrendezett esemény ezúttal már nem 
csak az elektronikus iparban dolgozó szakemberek szükkörő 
eseménye, a háromnapos tanácskozáson szinte valamennyi ipari 
és műszaki tudományág képviselteti magát, az érdeklődés nem 
.véletlen: az utóbbi években az elektronikus méréstechnika a 
műszaki élet minden területére belopta magát, a gépipartól 
kezdve a mezőgazdaságon át a gyógyászatig, minden szabályozási 
és vezérléstechnikai feladatnak a mérés az alapja.

a gazdaságos felhasználást nem csak a korszerű eszközök, 
berendezések nagypontossága és élettartama, de - a tömeggyártás 
okán - a csökkenő árak is szavatolják, hogy az elektronikus 
méréstechnika magyar őrszágon is csatát nyert, azt a hétköz- 
naoi ember is igazolhatja, a Leghagyományosabb mérőeszköz hasz­
nálatában a számlapos órát egyre inkább a digitális időmérő vált­
ja föl. a %$abszámológépek használata ugyancsak rohamosan ter­
jed, magyar országon már évekkel ezelőtt megszüntették a logar­
léc gyártást.
/folyt.köv./
16.45 rj

1980.március 17.

-23 -

józsef nem hoz meleget - talán majd benedek

1980. március 17.
bb 31. sándor 

i/kg/rj PP di

sándor, józsef zsákja az idén meglehetősen lapos - el­
marad ugyanis a márciusban ilyenkor esedékes fölmelegedés, az 
országos meteorológiai szolgálatnál elmondták: európa keleti, 
északkeleti tájai fölött nagykiterjedésü hideg légtömeg alakult 
ki, amelynek egy része beszivárog a kárpát-medencébe, a több 
órás napsütés némiképp ellensúlyozza ezt a hideget, igy hét­
főn a napos helyeken viszonylag enyhe, általában 10 fok körüli 
volt a hőmérséklet, árnyékban viszont jóval hűvösebb volt, s 
az éjszakák is hidegek maradnak, hétfő hajnalra sokfelé mínusz 
3- mínusz 4 fokig hűlt Le a levegő, ez szerencsére nem okoz 
különsebb károkat a mezőgazdságnak, mert az előző hetek hűvös 
időjárása miatt ,,késik,, a természet, még nem borultak virág­
ba a fák.
/folyt.köv./
16.40 rj
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1. folyt./rjbb. 33. / bvt elnökségi irodájának

- a béke világtanács elnökségi irodájának rendezvénysoro­
zata egybeesett etiépia nemzeti ünnepevei - mondotta, az 
olasz oyarmatositók felett aratott adowi győzelem 84. évfordu­
lójának és a béke világmozgalomnak a tiszteletére rendezett 
náciygyűlés addis abebában hatalmas békedemonstrációvá terebé­
lyesedett. több mint 600.000 ember éltette az etióp forrada­
lom eredményeit. valamint a zimbabwei nép győzelmét, hitet téve 
az enyhülésért, a függetlenségért és a szabadságért folyta­
tott nemzetközi harc mellett ~ <"*'**<*"*•' r'£Sc7+
nagy

1.1 folyt./rjbb. 32. országos • • •
aa . ajól am ■SIHüillliS-

állíthatnak elő egyidőben.

»

tett nemzetközi harc mellett, a bvt irodájának ülésén résztvet^ek 
elismeréssel adóztak azoknak az erőfeszítéseknek, eredne- 

nyéknek, amelyeket az etióp nép súlyos történelmi örökségének fel­
számolásában, uj életének építésében elért.

_ a tanácskozásról közzétett felhívásban a bvt minden béke­
szerető erőt tömegmozdulásokra, felvonulásokra, aláírásgyűj­
tésekre hiv fel az enyhülés elleni imperialista akciók meg­
fékezésére. az ülésen elfogadott dokumentum figyelmeztet az 
amerikai rakéták európai telepítése programjának, a szovjetel­
lenes hisztériakeltésnek, az amerikai-kinai katonai együt imü- 
ködésnek a veszélyeire, a valamennyi kontinensen már kibontakozó 
békeakcióhoz a magyar mozgalom is gazdag programmal csatlakozik, 
gyűléseken, tudományos tanácskozásokon, Lakossági fórumokon is­
mertetjük a béke világtanács álláspontját, s a májusban kezdődő 
hagyományos béke és barátsági hónap eseményeivel is érzékeltet­
jük az enyhülés, a béke objektív tényezőkre támaszkodó, megsem- 
misithetetlen alapjait.

«!■*
közöket.

iSSSSIBSlli,
is elektronikus technikával merik az üzemekben.

- az elnökségi iroda résztvevői megállapították, hogy az 
enyhülés védelmét, a leszerelés ügyét előmozdító akciók mellett 
a nemzetközi békemozaalomnak változatlanul alapvető feladata a 
népek igazságos harcát erősítő szolidaritás, szolidaritás Viet­
nam, Laosz és kambodzsa népeivel, az uj, felszabadult életét 
alakító afgán néppel, a jogaikért küzdő palesztinokkal; mind­
azokkal, akik szabadságukért, emberi méltóságukért küzdve 
eddig sem maradtak egyedül az imperializmus elleni harcukban, 
e témakörben a- bvt mellett működő szolidaritási bizottság 
társelnökeként - én tartottam a vitaindító előadást, a bvt 
elnökségi irodája támogatásáról biztosította az Indiában már­
cius 20-22-én megrendezendő, a nemzeti kultúrák védelmére össze­
hívott nemzetközi tanácskozást, az ülést követően ugyancsak in- 
diában, uj-delhiben ül össze az ,,ázsiai biztonságért és béké­
ért küzdő erők konferenciája, a tapasztalatcserének,Thogy az 
elmúlt hónapokban dél-ázsiában, az indiai óceánon, az arab 
tengeren és a perzsa ölbölben újabb jelei észlelhetők az ameri­
kai "ter j esz kedés i politikának, s a kínai vezetők expanzionista 
és agresszív törekvéseinek.fe./ Kkcióegyeztetésnek - sajnos 
/folyt.kÖV./ különös aktualitást.
17.00 rj -25 -

emberek, /mti/

:

íbb. 33. a bvt elnökségi irodájának felhívása.az enyhülés védel­
mére - Sebestyén nándorné nyilatkozata az etiópiai tanács­
kozásról
t/ma/rj be ie 1980. március 17.

az enyhüléssel, a szolidaritással kapcsolatos békemozgalmi 
latiatokat elemezve felhívással fordult a világ bé^#sz$rető 
ölhez a béke világtanács elnökségi irodája, a testület - addis 

abebában nemrégiben megtartott tanácskozásán részt v^tt Sebes­
tyén nándorné, az országos béketanács elnöke, aki hazatérése 
után az mti munkatársának adott nyilatkozatában ismertetne a 
nemzetközi békemozgílom, s ehhez kapcsolódén a magyar társadalmi 
erők előtt álló feladatokat.
/folyt.köv./
16.50 rj
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1. folyt./rjbb. 34. / sajtótájékoztató2. folyt./rjbb. 33. / bvt elnökségi irodájának
egyben arra is kérték a címzetteket, jelezzék igényüket: mi­
lyen témákban várnak segítséget az oktató munka mellett a 
tudományos kutatásra is nagy súlyt helyező egyetemektől, fő­
iskoláktól. a minisztérium néhány év óta publikációs fórum­
ként igénybe veszi a bnv-t is; a tapasztalatok azt jelzik, 
hogy több az om pavilonjában közrebocsátott kutatási eredmény 
vevőre talált.IIIBHiSiiS"

fordulója alkalmából, mindezek a kérdések napirendre kerülnek 
a bvt elnökségének májusi budapesti ülésén, valamint a ,,népek 
világparlamentje a békéért,, szófiai találkozó nemzetközi eo- 
készitő bizottságának ugyancsak a fővárosunkba összehívott ta­
nácskozásán. . ezek az események jó alkalmat kínálnak arra, 
hogy elemezzük kontinensünk s a világ békéjének megóvását, ..
erősítését szolgáló erőfeszítéseket, uj kezdeményezéseket is Indítja 
népeket összefogó útjukra, - mondotta végül Sebestyén nándorné.
/mtl/

uoyancsak a minisztérium kezdeményezésére alakult meg a 
közelmúltban a minisztérium, az egyetemi számítóközpont, a bu­
dapesti műszaki egyetem és az eötvös Loránd tudományegyetem 
kutatásszervezőiből az erdei ferenc munkacsoport . 
ezek a szakemberek hivatali kötelezettségeiken túlmenően arra 
vállalkoztak, hogy áttekintik a felsőoktatási intézmény k 
tudományos dokumentációit, felszínre hozzák a terml^ésbe 
jól hasznosítható, ám szunnyadó kutatási eredményeket, s 
egyengetik a hasznosítás útját, számos tudományos eredmény 
marad ugyanis felhasználatlan például a termelési feltételek, 
az igények ismeretének hiánya miatt.

az első tapasztalatok azt jelzik, hogy rendkívül gazdag a 
tudományos dokumentáció, és ezért a munkacsoport felhívással for­
dult az egyetemek, a főiskolák kutatóéihoz, illetve a vállalatok 
az üzemek, az intézmények szakembereihez, a kutatóktól többek 
között azt kérik, hogy maguk is tekintsenek körül a há­
zuk táján és öntevékenyen próbáljanak kapcsolatot teremteni 
a termelő üzemekkel, a vállalatok, az üzemek, az intézmények szak­
embereinek pedig az eddiginél élénkebb érdeklődésére számítanak, /mtl/

bb. 34. sajtótájékoztató az egyetemi kutatásokról

1980. március 17.t/dg/rj be ie
évente 15-25 szabadalmat jelentenek be az egyetemeken, a 

főiskolákon, a kutatók, a tudományos munkacsoportok rendre 
s közmegelégedésre eleget tesznek az állami megbízásos mun­
káknak, a minisztériumok, a főhatóságok kezdeményezte fel­
adatoknak, és eredményesek az úgynevezett szerződéses kutatások 
is számos tudományos eredmény azonban nem válik anyagi erő­
vé - mondották hétfőn az oktatási minisztériumban tartott saj­
tótájékoztatón.

bb. 35. kardos László temetése

1980. március 17.t/iv/rj be ie
mély részvéttel temették el hétfőn dr. kardos Lászlót, 

a történelemtudományok kandidátusát, a néprajzi muzeum tu­
dományos főmunkatársát, a győrffy kollégium volt igazgatóját, 
a nékosz egykori főtitkárát a farkasréti temetőben, a ravatal­
nál molnár ferenc kulturális államtitkár a minisztérium nevé­
ben búcsúzott a népi kollégiumok szervezőjétől, a magyar nép­
rajzi társaság képviseletében tálas! István a társaság elnöke 
emlékezett az elhunyt négy évtizedes néprajzi munkásságára, 
a sírnál halász józsef, az állam- és jogtudományi intézet osztály­
oz zetője a volt győrffy kollégisták, a népi kollégisták, a barátok 
é a tisztelők nevében rótta Le kegy Letet, /mti/

a magyar kutatóbázisnak több mint 10 százaléka a felsőok­
tatási intézményekben található, s az általuk Létrehozott szel­
lemi értékkel a vállalatoknak, az intézményeknek, gazdaságoknak 
jobban kellene élniük, az oktatási minisztérium éppen ezért szá­
mos intézkedést tett, és kíván tenni a jövőben is, hogy jobban 
egymásra találjanak a tudományos eredményeket Létrehozók és 
a felhasználók, közzétették például a felsőoktatási intézmények- 

befejezett kutatási témák címjegyzékét és azt eljuttat­
ták az ország nagyobb vállalataihoz.
/folyt. köv. /
17.10 rj

ben
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bb. 37. népfront-fórum u j szolgáltatási 
zésekről

t/ma/rj be ie

látási kezdeménye­zi bb. 36. vörös vándorzászló a legjobb kisz szervezeteknek

1980o március 17.

9'

51 i/k.m/rj be ie 1980. március V .
k a kisz leg 
91 közösség

n is vörös vándorzászlóval j 
szervezeteinek eredményeit.

te ki a kisz központi bizottságának e magas kitüntetését, amelyet 
ünnepi összejöveteleken vesznek át ezekben a napokban.

miképp Lehet a népgazdasági erőforrások igénybe vétele nél­
kül a lakosság közérzetén, ellátottságán, , komfortérzetén,, 
javítani - erről tanácskozott a hazafias nét "ront országos elnök­
sége gazdaságpolitikai, valamint nő- és rété',politikai bizottsá­
gának hétfői közös fóruma, a hnf ot székházé.an lezajlott meg­
beszélésen több mint húsz konkrét javaslatot kezdeményezést 
bocsátottak vitára.

fii

, s ez-a Leg jobbakként, 
e a kisz kb vörös

tonal alakulat kisz szervezete, /mii/

a jók közül 
zel végleg eln a

.

az elképzelések egy része a népfront-mozgalom lakossági pár­
beszédein krisftályosodott ki, s nem egy közülük már gyakor­
lati tapasztalatokkal is a szélesebb körű megvalósításra buzdít, 
a megbeszélésen részt vevő egyetemi tanárok, társadalomtudományi 
kutatók egyetértéssel fogadták és számos gyakorlati példával, 
megoldási íavaslattal gazdagították például a nyugdíjas munka- 
közvetltés"továbbá a szintén az. időskorúak érdekét is szolgá­
ló magánkifőzdék megszervezésére, kiterjesztésére vonatkozó 
kezdeményezést, egyebek között elhangzott, hogy színházláto­
gatás, baráti összejövetel idejére dunaujvárosban a társadalmi 
ünnepségeket szervező iroda, budapesten pedig az újpalotai sza­
badidő központ igyekszik összehozni a szülőket az apróságok fel­
ügyeletét térítésért vállalTó egyetemistákkal, a xiv. kerület­
ben befejeződött felmérés szerint az általános iskolás csalá­
dok 60 százaléka igényelné e szolgáltatás széles körű megva­
lósítását. a javaslatot támogatja a kisz, az országos pedagógiai 
intézet, az oktatási minisztérium - s még hosszan sorolták aj z 
egyetértőket -, mégis csak döccenve halad gyakorlati megvaló­
sulása. talán azért, s ez az álláspont körvonalazódott a vitá- 
ban, mert vagy csak ,,alul,, a helyi népfrontblzottságoknál, 
tanácsoknál, vagy csak ,,felül,, a minisztériumoknál sorjáznak 
a javaslatok, holott ezen a területen is együttesen, az állami 
és"társadalmi erőket ésszerű munkamegosztásban Összefogva lehet 
Lényegesen előrelépni, akárcsak abban, hogy - mindenekelőtt a La­
kótelepeken - a nyugdíjas házaspárok 15-20 időskorúnak magánkifő- 
zésekben készítsék él az ebédet, a vacsorát, vagy hogy a már meg- 
Lévő intézményrendszerre építőn - a szocialista brigádmozgalom, 
a szakszervezeti jogsegélyszolgálat és az üzemegészségügy 
tevékenységét koordinálva, lehetőségeit összefogva uj módon mű­
ködjenek közre a családvédelem munkahelyi kérdéseinek megoldásá­
ban.

/folyt.köv./

18.05 rj

r'
sr

■

.

bb. 38. fazekas Lászlónak, 

rj dg ie
E:i
0 1980. március 1í.

a magyar televízió volt gazdasági igazgatójának hamvasztás 
utáni búcsúztatása március 20-án, csütörtökön 12 órakor lesz 
a farkasréti temetőben, /mti/

•::72

'
bb. 40. üdvözlő távirat

; j- 'í 4-f"
1980. március 17.

Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözöl­
te dr. patrick j. hillery köztársasági elnököt, Írország nem­
zeti ünnepe alkalmából, /mti/

rj dg ie

C —28—17.55 rj

í 3?
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bb. 37. / népfront-fórum 1. folyt./rj magyarország ma,,- plakátkiállitás a fejlődő országoknak

1980. március 17.

hazánk történelmét, politikai, gazdasági és kulturális fej­
lődését - mindennapi életünket bemutató kiállítási anyag indul 
útnak a napokban a kulturális kapcsolatok intézetéből a világ 
csaknem minden tája felé. a 
plakátból összeállított kollekció - hazánk felszabadulásának 
35. évfordulója és az mszmp xii. kongresszusa alkalmából - 
hamarosan több mint félszáz fejlődő országban ad áttekintést a 
fejlett szocializmust építő társadalmunk eredményeiről.

a két és félezer példányban készült kollekció magyar, spa­
nyol, portugál, angol, arab és francia nyelven mutatja be többek 
között hazánk történelmének jelentős fordulatait és kiemelkedő 
egyéniségeit, népünknek az alkotmányban is rögzített céljait, 
szocialista iparunk és mezőgazdaságunk eredményeit, valamint 
a szocialista demokrácia érvényesülésének fórumait.

felvételek egész sora jeleníti meg közéletünk fórumait 
és közintézményeinket, a szocialista tulajdon és termelési vi­
szonyok általánossá válásának eredményeit, a lakosság életének 
különböző területein.

a plakátok bemutatják hazánknak a kgst-ben és a nem­
zetközi munkamegosztásban elfoglalt helyét, jelentőségét, s a ki­
állítás érzékelteti szocialista külpolitikánk alapelvét: 
hogy erőnkhöz képest mindent megteszünk a nemzetközi enyhülés el­
mélyítéséért, a béke megőrzéséért.

a napokban útra kelő tárlatot hétfőn, a kulturális kapcsola­
tok intézetének kiállító termében mutatták be a sajtó képviselői­
nek. /mti/

bb. 41. 

i/mir/tr/r j be ie
a fórumon elhangzott sok, látszólag könnyen megvalósítható, 

s jo nehány nehezen kivihető, vagy éppen a gyakorlatba átültet- 
hetetlen ötlet vitája felettébb megszívlelendő tanulságot hozott, 
mindenekelőtt azt, hogy a népgazdasági lehetőséoek reális felméré­
se nyomán nagyobb teret kell adni a kezdeményezéseknek a kisebb 
és a nagyobb közösségek összefogásában, valamint a munka, a 
tanulás utáni, társadalmilag hasznosítható tevékenység kibonta­
koztatásának . ezért keresni szükséges a szolgáltatás ilyen uj 
formált jelentő, a meglevő színvonalat, általában az ellátást 
javító megoldásokat, ennek megfelelően - jelentették be a ta­
nácskozáson - a kezdeményezéseket a népfront folyóiratban is 
közrebocsátja, majd a tapasztalatokat az érintett szerve­
zetekkel közösen ismét napirendre tűzik, /mti/

magyarors zág ma cimü, 309 9

bb. 39. spanyol zenepedagógusok Látogatása a kki-ban 
i/mir/rj dg le

a magyar-spanyol kulturális együttműködés keretében hazánk­
ban tartózkodó spanyol zenepedagógusok képviselői - enrique fran­
cosak, a madridi konzervatórium igazgatójának, a spanyolor­
szági konzervatóriumok felügyelőjének vezetésével - hétfőn láto­
gatást tettek a kulturális kapcsolatok intézetében.

1980. március 17.

a spanyol zenetanárok csaknem félszáz tagú csoportja két­
hetes magyarországi tartózkodás során hazánk zenei életével ismer­
kedik, a vendégek részt vesznek a kecskeméti kodály intézet tan­
folyamán is, ahol a zene-oktatás nemzetközi hirü kodály-módsze- 
rét tanulmányozzák, /mti/

-31-18.35 rj

bb. 45. vágfalvi Ottó festményeinek kiállítása Veszprémben 
fen/s t/rj ie

Veszprémben, az eötvös károly megyei könyvtárban hétfőn 
nyi.t meg_vágfalvi ottó festményeinek kiállítása, a balaton part- 
]an élő művész a tárlaton Látható 20 akvarelljén és olajfest- 
ményén a tópart hangulatos öbleit, öreg fűzfáit, nádtar Lóit, vál­
tozatos naplementéit örökítette meg. /mti/ '

1980. március 17.

\ ■

18.15 rj -30-
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akadémiánifjúsági pályázati eredményhirdetés az
1980. március 17.

mbb. 44. magyar-bolgár barátsági napok bárányában 

kász/kz/rj ie

magyar-bolgár barátsági napok kezdődtek hétfőn baranya 
megyében, komlón és pécsett Leág Lőtt első eseményein a dráva- 
rnenti felszabadító harcokra, azok hőseire emlékeztek, komló 
baráti találkozó, pécs pedig barátsági gyűlés színhelye volt.

• mindkét eseményen részt vett, előadást tartott, illetve beszédet 
mondott, alekszandar iliev decsev repülő vezérőrnagy, a bolgár 
népköztársaság budapesti nagykövetségének katonai és légügyi 
attaséja valamint dr. diniter kolarov, a budapesti bolgár kul­
turális központ igazgató-helyettese.

kedden harsányban folytatódik, s fejeződik be a kétnapos 
eseménysorozat, /mti/

bb. 42

m i/km/mi/r j be ie

kilencedik alkalommal 
cikkért

1980. március 17.

itéltik oda a magasszinvonalu tudomá- 

alkotó ifjúsági díjban részesítettek.

évi ifjúsági, illetve
; jat

nyos 
kandidátusi 
kutatásokban 
szakembert

B

mta főtitkárhelyettese !■a dijakat köpeczi béla akadémikus, az 
adta át. /mti/ • "X:-

előreszámítások nemzetközi szemináriuma

1980. március 17.
bb. 43. népesség-

WKBt

központ is rendelkezésre áll. /mti/

1bb. 46. üvegtervezők kiállítása 

Lász/rj kz ie

két Salgótarjánban élő üvegtervező iparművész hamza 
erzsébet és takács géza munkáiból rendezett kiállítás nyílt 
hétfőn kecskeméten, a bács-kiskun megyei építési és szerelő- 
ipari vállalat Széchenyi galériájában, az uj vonalú, szépen 
formált használati és dísztárgyakat bemutató tárlatot 
március 26-ig tekinthetik melg az érdeklődők, /mti/

1980. március 17
m■

x.

$

bb. 47. szlovák klub alakult szegeden 

dén/rj st ie

szegeden hétfőn megalakult a hazafias népfront városi bizott­
ságának szlovák klubja, a korábban létrehozott délszláv és 
román klubok után ez a népfront harmadik nemzetiségi klubja 
a városban.

/folyt.köv./
18.50 rj

4
1980. március 17. J

-
-32 -18.40 rj
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bb. 50. fritz miháLy kiállítása szegeden 

dén/st/rj ie 1980, március 17.

szén- és ceruzarajzát .
ráció érmét mutatja be. /mii/

bb. 49. természet- és környezetvédelmi napok borsodban

1980. március 17.kör/st/rj ie

ÜK-
ről és ritkaságairól, /mti/ ?betett

román vendég karmester szombathelyen
1980. március 17.Lér/st/rj ide

a nagyszebeni filharmónikus 
szombathelyi szimfonikus

a koncerten
petre sbircea román karmester,

ESSBMllHi-EESifE;
hegedűművész játszotta, /mti/nyét és olasz 

szólóját kocsis albert

-35-19.05 rj
a*

3?

bb. 52. felhasználható 19.30 órától!

ÜL
I

.
■

----- rumi ;■— -----------——SS
i -

&
r

i-

-r
1. folyt./rjbb. 47. /szlovák

| I SilSillllilE:
■nyelvű diáKvKat.

:

\ I

i*8S||Sl|i
kulturközpontba is. /mti/

y : a

1

1

bb. 48. iskolák és nemzeti parkok együttműködése - a biológiai 
társaság ankét ja.1 

^ i
1980. március 17.i/mg/rj PP ie

az ankéton több javaslat is született, amely a nemzeti parkok vé-
iskólái biológiai oktatást is szolgál-

1
delimével egyidejűleg az
ja.

ország különböző tá-jaln tanuirdlákorközüL^rblol&giaFszakkörök Legjobbjai vegye- 
nek részt a nemzeti parkokban rendezendő nyári táborokban,

a szétszórt területeken fekvő 30 ezer hektárnyi kiskunsági park 
munkaerőgondjait enyhítenék nyaranyként a diákok.az 
együttműködés a biológia tanárok szakmai fejlődését is segít­
heti. a reíndkivül munkaigényes biológiai kutatásokra ugyanis

« van módjuk iskolájukban, a természetvédelmi területeken 
bekapcsolódhatnának az ottani munkákba, /mti/

-34-
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1980. március 17.kp/r j dg ie
,,,,íT,is;;.ssi«s;s,«í;ir;K:s:=nsKfa:a.

a fábián báLint találkozása istennel cimu filmet.sát,

süesüiBi.
csak balázs józsef irásbából készült magyarok-ban.

a főszerepet koncz gábor alakítja, a mafilm dialóg studio- 
n készült film operatőre illés györgy. /mti/Iában

a szerkesztőségek figyelmébe!55.

bb. 51 felhasználható 21.15 órakor!

uj magyar film díszbemutatója

bek. 11-12. sorábanhírünk /külföldi újságírók/ 1.

társadalmi szemle szerkesztőbizottságának

a bb. 14. sz 
a funkció helyesen:

benke Valéria, a
elnöke

/mti/

főszerkesztőség híreinek jegyzéke
bbl 5%l.ooUórádt6l zárásig

1980. március 17.
rj ie
17. kitüntetés

ÍSKBS**-
2§" ^bányászok kongresszusi versenyéről

í i SÍIFEEíEIIsF* •
29.
30.

/folyt.köv./ 

21.00 rj -37-

T\

bb. 53. a békéscsabai szimfonikus zenekar jubileumi hangver­
senye

sam/st/rj le
jubileumi hangversennyel emlékezett meg ..__

fordulójáról a békéscsabai szimfonikus zenekar, az ünnepi hang­
versenyen, amelyet a békéscsabai jókai színházban rendeztek, a 
zenekar martos László karnagy vezényletével beethoven, haydn 
és Schubert müveket szólaltatott meg.

a békés megye zenetanáraiból álló zenekar I960 óta évente 
mintegy 20 önálló hangversenyt ad, gyakran Lép fel együtt a 
megyei művelődési központ énekkarával, s többször szerepelt kül­
földön is. a nívódíjas együttes fő feladatának azl tekinti, hogy 
színvonalas előadásban szólaltassa meg a zeneirodalom klasszikus 
müveit békés megye városaiban és falvaiban, de évről-evre be­
mutat egy-egy mái magyar zenemüvet is. /mti/

1980. március 17.

fennállásának 20. év-

—36—19.10 rj

bb. 54. időjárás jelentés
1980. március 17.

március 17-én, hétfőn
rj id

a meteorológiai intézet jelenti
este:

az évszakhoz
a várható időjárás kedd estig.

képest kissé hűvös az id 0
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mSzerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI / Budapest I.,Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371
#

1. folyt./rj/ a belföldibb. 56.

31. sándor, József nem hoz meleget
32. országos elektronikus műszer
33. a bvt felhívása 
34:. sajtótájékoztató 
35. kardos László temetése 
36'.' vörös vándorzászló a
37. népfront-fórum
38. fazekas Lászlónak
39. spanyol zenepedagógusok
40. üdvözlő távirat
41. ' , .magyarorszag ma,, plakátkiállitfas
42. ifjúsági pályázati eredményhirdetés
43. népesség-e lőreszámitások
Z}4. magyar-bolgár barátsági napok
45. vágfalvi ottó festményeinek kiállítása
46. Uveotervezők kiállítása
47. szlovák klub alakult _____ .
48. iskolák és nemzeti parkok egyu utmurcodése
49. természet és környezetvédelmi napok
50. firitz mihály kiállítása
51. uj magyar film díszbemutatója
52. román vendég karmester 
53:.‘ jubileumi hangverseny 
54.' idő járás jelentés 
557 szerk. figy. /14-es hírre/
56. hirjegyzék 
/mtl/

• • •

4#
' és méréstechnikai konferencia Belföldi hírek

legjobb kisz szervezeteknek

kedd

tanácsköztársaság évfordulójáról 

1980. március 18.
bb. 1. megemlékezések a

li/gy/4« dg ie
a tanácsköztársaság kikiáltásáról, 61.^évfordulóján vál- 

tozatos programokkal emlékeznek meg országszerte. I

március 21-én a dózsa györgy utón Lévő tanácsköztársaság em-

EEri
esemény színhelye Lesz salgótarjáni az mszmp nógrád megyei 
székházában a tanácsköztársaságnak a magyar munkásmozgalomban 
betöltött szerepéről, jelentőségéről rendeznek tudományos em­
lékülést. a város tanácsköztársaság terén többezer ifgukommu- 
ni<= ta köztük a főváros és valamennyi megye küldöttei vesz-
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a fővárosi ünnepségek sorából kiemelkedik a szikratávíró 
emlékmű felavatása Csepelen.

2m!^ÍL^“t^9|;tezJo^5aS^e!flSségltJártják

meo. az v. kerületben a monitorlázadást Leverő voroskatonák em-
tíLle/Ít/64m!/ktib!Má°IÍ07/tU=skgSzflrstáSig',emLék!áUbLá-

nál helyezik el virágaikat.
/folyt.köv../

mti belföldi főszerkesztőségében ke-k ész ült az
SszSt^S $rgy, dosztárlyi Imre, Izsák erika rü Let!
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